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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 52 DEL 06/12/2021 COPIA

OGGETTO: Recesso dall’associazione “Borghi Autentici d’Italia”.

L'anno duemilaventuno il giorno sei del mese di dicembre alle ore 19:21, Casa Comunale, a seguito di
regolare avviso scritto, notificato a ciascun Consigliere nelle forme di legge, si è legalmente riunito il Consiglio
Comunale in sessione , seduta in prima convocazione.

Sono intervenuti i Consiglieri:
Ruolo Nominativo Presente Assente
Sindaco RUBINO ANTONIO Si
Vicesindaco ZAMBRINO ANGELO Si
Consigliere Comunale RISI GIOVANNI Si
Consigliere Comunale SCANNONE ROCCO Si
Presidente del Consiglio FERRARA ROCCO Si
Consigliere Comunale LAPADULA SAVERIO Si
Consigliere Comunale LATORRACA

ANNAMARIA
Si

Consigliere Comunale FITTIPALDI NICOLA Si
Consigliere Comunale LATORRACA ROCCO Si
Consigliere Comunale ACQUAFREDDA

RAFFAELE
Si

Consigliere Comunale DITRANI MICHELE Si
Consigliere Comunale LATORRACA ANGELA Si
Consigliere Comunale DI LASCIO NICOLA Si

Totale Presenti: 9 Totale Assenti: 4

Assume la Presidenza il Sig. Rocco FERRARA
Partecipa la Dott. Gerardo LUONGO - Segretario Comunale-
Accertata la legalità del numero degli intervenuti per la validità della seduta, il Presidente dichiara aperta la
discussione sull’argomento in oggetto, regolarmente iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, in
riferimento alla richiesta di parere, formulata ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.lgs. 267/2000, sono stati
espressi, sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, i seguenti pareri:

Parere Esito Data Responsabile

In ordine alla
regolarità contabile

In ordine alla
regolarità tecnica

Favorevole  24/11/2021 F.to Dott.ssa Rossella MONTESANO





IL CONSIGLIO COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

DATO ATTO che in merito alla proposta relativa alla presente deliberazione è stato acquisito, ai sensi
dell’art.49 del D.Lgs.267/2000, n.267, il parere di regolarità tecnica, favorevolmente espresso dal
Responsabile del Servizio Affari Generali;

PREMESSO:

 che con Deliberazione di Consiglio Comunale n.45 del 29/12/2014, esecutiva, l’Amministrazione
Comunale ha disposto

1. di aderire all’Associazione Borghi Autentici d’Italia con sede legale in via Cavalieri di Vittorio

Veneto snc c/o Casa Comunale – 67068 Scurcola Marsicana (AQ) e Segreteria Tecnica Nazionale

in 43039 Salsomaggiore Terme (PR) Viale Matteotti n.49, recependo e approvando lo statuto

della stessa Associazione composto da n.29 articoli (allegato “A” della presente delibera);

2. di adottare il "Manifesto dei Borghi Autentici" composto da una premessa e 13 temi strategici

paragrafi (allegato “B” alla presente delibera);

3. di aderire al Codice Etico e di Responsabilità Sociale del sistema nazionale Borghi Autentici

composto da n.6 paragrafi (allegato “C” alla presente delibera);

 che l’adesione alla suddetta associazione prevede il versamento annuale della quota associativa di €
1.200,00;

TUTTO CIO’ PREMESSO;

RITENUTO

 che l’adesione del Comune di Moliterno alla menzionata associazione non ha prodotto negli anni i
risultati attesi;

 che questa Amministrazione sta valutando la possibilità di un diverso impiego delle risorse di
bilancio ad oggi destinate al versamento della quota associativa in favore di Borghi Autentici;

RICHIAMATO l’art.11 dello Statuto Sociale della menzionata associazione che testualmente recita:

“I soci ordinari possono recedere entro il 30 settembre di ogni anno dandone comunicazione scritta
al Consiglio Direttivo, oppure all’Ufficio di Presidenza se a ciò delegato, che ne prende atto e
dispone la cancellazione dall’elenco dei soci e la cessazione dei servizi a partire dal 1 gennaio
dell’anno successivo.

Il recesso va deliberato, da parte del socio recedente, con le medesime modalità procedurali ed
amministrative che hanno dato luogo all’iniziale adesione all’Associazione.

Il socio che recede è tenuto al versamento della quota associativa e al rispetto degli obblighi
associativi, relativamente all’anno in cui comunica il recesso.”

DATO ATTO che:

 con nota prot.8836 del 02/11/2021, questo Ente ha già preannunciato il proprio recesso alla
menzionata associazione;



 con successiva nota acquisita al protocollo generale dell’Ente al n.9154 del 11/11/2021,
l’Associazione ha comunicato l’inserimento della richiesta all’ordine del giorno del primo Consiglio
Direttivo Utile;

VISTO il D.Lgs n. 267 del 18/8/2000 e s.m.e i.;

Su proposta del Sindaco approvata con voti espressi in forma palese ed ottenuti per alzata di mano, con il
seguente esito
Favorevoli _______________
Contrari _________________
Astenuti_________________

PROPONE

1. Di rendere la premessa narrativa parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2. Di recedere dall’Associazione Borghi Autentici d’Italia per le ragioni espresse in narrativa;

3. di trasmettere copia del presente deliberato all’Associazione medesima per i successivi adempimenti di
competenza;

4. sono demandati al Responsabile del Servizio Affari generali e al Responsabile del Servizio Economico
Finanziario tutti gli adempimenti consequenziali di rispettiva competenza per l’esecuzione del presente
provvedimento.

DELIBERAZIONE

Il Presidente del Consiglio Rocco Ferrara fa un excurcus della vicenda che ha avuto inizio nel lontano 2014

con l’adesione del Consiglio Comunale alla Associazione Borghi Autentici; rammenta che una tale adesione

ha comportato il versamento della quota associativa annua di €1.000,00.

Dichiara che le motivazioni del recesso sono da rinvenirsi in un diverso utilizzo delle risorse pubbliche,

evitando che le stesse continuino ad essere impiegate su un progetto che non ha perseguito le finalità per

le quali era stato ideato.

Chiede ed ottiene la parola il consigliere di minoranza Acquafredda il quale rammenta la finalità meritoria

del progetto (martketing territoriale) che spinse l’Amministrazione, allora in carica, ad aderire.

Rammenta altresì, che l’Amministrazione del tempo intese valorizzare e candidare a finanziamento Palazzo

Di Maria e, che Moliterno, unitamente a Satriano, fu l’unico Comune su cui l’Associazione intese investire.

Dopo di ciò, non è stato prodotto alcun tipo di risultato.

Ultima l’intervento rammentando che redisse un questionario negativo sull’operato dell’Associazione;

plaude la scelta della maggioranza di recedere dall’accordo.



Dopo di ciò, il Presidente del Consiglio pone ai voti la proposta.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Avuto cognizione della proposta

Uditi gli interventi del Presidente Ferrara e del consigliere Acquafredda

Con 8 voti favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano ed 1 astenuto (consigliere Di Lascio)

DELIBERA

Di approvare la proposta di cui all’oggetto.

Alle ore 19,40 il presidente del Consiglio dichiara chiusa la seduta.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Il Presidente del Consiglio
f.to Rocco FERRARA

Il Segretario Comunale
f.to Dott. Gerardo LUONGO

________________________________________________________________________________________________________________________
Referto di pubblicazione

(art. 32, comma 1, L. 18 giugno 2009, n. 69)
Ai sensi dell’articolo 124, comma 1, del D.lgs. n. 267/2000, il sottoscritto attesta che la presente deliberazione è
stata pubblicata in data odierna nel sito webistituzionale di questo Comune accessibile al pubblico per
rimanervi per 15 giorni consecutivi.

Moliterno, li1̀1/01/2022 Il Responsabile della Pubblicazione
f.to FERRARO TOMMASO

_____________________________________________________________________________________
_ Certificato di esecutività

(art. 134, comma 3, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)
Visti gli atti di Ufficio,

S I C E R T I F I C A

che la su estesa deliberazione:

• E’ stata altresì comunicata con lettera prot. n. del , al Prefetto di Potenza, ai sensi e per gli effettidell’articolo
135, comma 2, del D.lgs. n 267/2000;È stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4,
D.Lgs267/2000);

• È divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dal11/01/2022 , (art. 134, comma 3,D.Lgs 267/2000)
Dalla Residenza comunale, lì 11/01/2022 Il Segretario Comunale

f.to Dott. Gerardo LUONGO

Si attesta che la presente è copia conforme all’originale per uso amministrativo.
Dalla residenza comunale, lì 11/01/2022

Responsabile AREA AFFARI GENERALI
Dott.ssa Rossella MONTESANO


